

# കാനഡയിൽ നിന്നുള്ള നയതന്ത്ര ആശയവിനിമയത്തിന് ഇന്ത്യയുടെ പ്രതികരണം

ഒക്ടോബർ 14, 2024

ഇന്ത്യൻ ഹൈക്കമ്മീഷണറും മറ്റ് നയതന്ത്രജ്ഞരും ആ രാജ്യത്തെ അന്വേഷണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയത്തിൽ 'താൽപ്പര്യമുള്ള വ്യക്തികൾ' ആണെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുന്ന ഒരു നയതന്ത്ര അറിയിപ്പ് കാനഡയിൽ നിന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് ഇന്നലെ ലഭിച്ചു. ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റ് ഈ അസംബന്ധ വാദങ്ങളെ ശക്തമായി തള്ളിക്കളയുകയും വോട്ട് ബാങ്ക് രാഷ്ട്രീയത്തെ കേന്ദ്രീകരിച്ചുള്ള ട്രൂഡോ സർക്കാരിന്റെ രാഷ്ട്രീയ അജണ്ടയുമായി അവയെ ബന്ധപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്നു.

2023 സെപ്റ്റംബറിൽ പ്രധാനമന്ത്രി ട്രൂഡോ ചില ആരോപണങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചതിനുശേഷം, ഞങ്ങളുടെ ഭാഗത്ത് നിന്ന് നിരവധി അഭ്യർത്ഥനകൾ ഉണ്ടായിട്ടും കനേഡിയൻ സർക്കാർ ഇന്ത്യൻ സർക്കാരുമായി ഒരു തെളിവ് പോലും പങ്കിട്ടിട്ടില്ല. വസ്തുതകളൊന്നുമില്ലാതെ വീണ്ടും അവകാശവാദങ്ങൾക്ക് സാക്ഷ്യം വഹിച്ച ഇടപെടലുകളെ തുടർന്നാണ് ഈ പുതിയ നടപടി. അന്വേഷണത്തിന്റെ മറവിൽ രാഷ്ട്രീയ നേട്ടങ്ങൾക്കായി ഇന്ത്യയെ കളങ്കപ്പെടുത്താനുള്ള ബോധപൂർവ്വമായ തന്ത്രമാണ് നടക്കുന്നതെന്നതിൽ സംശയമില്ല.

പ്രധാനമന്ത്രി ട്രൂഡോയ്ക്ക് ഇന്ത്യയോടുള്ള ശത്രുത വളരെക്കാലമായി തെളിവാണു്. 2018 ൽ വോട്ട് ബാങ്ക് ലക്ഷ്യമിട്ട് നടത്തിയ ഇന്ത്യാ സന്ദർശനം അദ്ദേഹത്തിന്റെ അസ്വസ്ഥതയ്ക്ക് കാരണമായി. ഇന്ത്യയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തീവ്രവാദ, വിഘടനവാദ അജണ്ടയുമായി പരസ്യമായി ബന്ധപ്പെട്ട വ്യക്തികളെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ മന്ത്രിസഭയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 2020 ഡിസംബറിൽ ഇന്ത്യൻ ആഭ്യന്തര രാഷ്ട്രീയത്തിൽ അദ്ദേഹം നടത്തിയ നഗ്നമായ ഇടപെടൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ അദ്ദേഹം എത്രത്തോളം പോകാൻ തയ്യാറാണെന്ന് കാണിച്ചു. ഇന്ത്യയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിഘടനവാദ പ്രത്യയശാസ്ത്രം പരസ്യമായി ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന ഒരു രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയെയാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ സർക്കാർ ആശ്രയിച്ചിരുന്നത് എന്നത് കാര്യങ്ങൾ കൂടുതൽ വഷളാക്കി. കനേഡിയൻ രാഷ്ട്രീയത്തിലെ വിദേശ ഇടപെടലുകളോട് കണ്ണടച്ചതിന് വിമർശനം നേരിട്ട അദ്ദേഹത്തിന്റെ സർക്കാർ നാശനഷ്ടങ്ങൾ ലഘൂകരിക്കാനുള്ള ശ്രമത്തിൽ മനഃപൂർവ്വം ഇന്ത്യയെ കൊണ്ടുവന്നു. ഇന്ത്യൻ നയതന്ത്രജ്ഞരെ ലക്ഷ്യമിട്ടുള്ള ഈ

ഏറ്റവും പുതിയ സംഭവവികാസം ഇപ്പോൾ ആ ദിശയിലേക്കുള്ള അടുത്ത ചുവടാണ്. പ്രധാനമന്ത്രി ട്രൂഡോ വിദേശ ഇടപെടൽ സംബന്ധിച്ച കമ്മീഷൻ മുമ്പാകെ മൊഴി നൽകാനിരിക്കെ ഇത് സംഭവിക്കുന്നത് യാദൃശ്ചികമല്ല. സങ്കുചിത രാഷ്ട്രീയ നേട്ടങ്ങൾക്കായി ട്രൂഡോ സർക്കാർ നിരന്തരം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന ഇന്ത്യാ വിരുദ്ധ വിഘടനവാദ അജണ്ടയും ഇത് നിറവേറ്റുന്നു.

അതിനായി, കാനഡയിലെ ഇന്ത്യൻ നയതന്ത്രജ്ഞരെയും കമ്മ്യൂണിറ്റി നേതാക്കളെയും ഉപദ്രവിക്കാനും ഭീഷണിപ്പെടുത്താനും ഭീഷണിപ്പെടുത്താനും അക്രമാസക്തരായ തീവ്രവാദികൾക്കും തീവ്രവാദികൾക്കും ട്രൂഡോ സർക്കാർ ബോധപൂർവ്വം ഇടം നൽകി. ഇവർക്കും ഇന്ത്യൻ നേതാക്കൾക്കുമെതിരായ വധഭീഷണിയും ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു. ഈ പ്രവർത്തനങ്ങളെല്ലാം അഭിപ്രായ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന്റെ പേരിൽ ന്യായീകരിക്കപ്പെട്ടവയാണ്. അനധികൃതമായി കാനഡയിൽ പ്രവേശിച്ച ചില വ്യക്തികളെ പൗരത്വത്തിനായി വേഗത്തിൽ ട്രാക്കുചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കാനഡയിൽ താമസിക്കുന്ന തീവ്രവാദികളെയും സംഘടിത കുറ്റകൃത്യ നേതാക്കളെയും സംബന്ധിച്ച് ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റിൽ നിന്നുള്ള ഒന്നിലധികം കൈമാറൽ അഭ്യർത്ഥനകൾ അവഗണിക്കപ്പെട്ടു.

ഇന്ത്യൻ ഹൈക്കമ്മീഷണർ സഞ്ജയ് കുമാർ വർമ 36 വർഷത്തെ സേവന ജീവിതമുള്ള ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും മുതിർന്ന നയതന്ത്രജ്ഞനാണ്. ജപ്പാൻ, സുഡാൻ എന്നിവിടങ്ങളിൽ അംബാസഡറായിരുന്ന അദ്ദേഹം ഇറ്റലി, തുർക്കി, വിയറ്റ്നാം, ചൈന എന്നിവിടങ്ങളിലും സേവനമനുഷ്ഠിച്ചിട്ടുണ്ട്. കാനഡ ഗവൺമെന്റ് അദ്ദേഹത്തിനെതിരെ നടത്തിയ ആരോപണങ്ങൾ പരിഹാസ്യമാണ്, അവജ്ഞയോടെ കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ടതാണ്.

നിലവിലെ ഭരണകൂടത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയ അജണ്ട നിറവേറ്റുന്ന ഇന്ത്യയിലെ കനേഡിയൻ ഹൈക്കമ്മീഷണറുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റ് മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് നയതന്ത്ര പ്രാതിനിധ്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരസ്പരബന്ധത്തിന്റെ തത്വം നടപ്പാക്കുന്നതിലേക്ക് നയിച്ചു. ഇന്ത്യൻ നയതന്ത്രജ്ഞർക്കെതിരായ ആരോപണങ്ങൾ കെട്ടിച്ചമയ്ക്കാനുള്ള കനേഡിയൻ സർക്കാരിന്റെ ഏറ്റവും പുതിയ ശ്രമങ്ങൾക്ക് മറുപടിയായി തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനുള്ള അവകാശം ഇപ്പോൾ ഇന്ത്യയ്ക്കുണ്ട്.

**ന്യൂഡൽഹി**  
**ഒക്ടോബർ 14, 2024**

